



遵义晚报微信  
zwb1900

公众服务  
新闻热线 28760966

国内统一连续出版物号 CN52-0011

第13435期

## 市委常委会召开会议

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神

李睿主持 黄伟何薇汪海波梁铮等参加

本报讯(记者 林朋)12月18日,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话以及近期重要指示、重要文章精神和中央经济工作会议精神,研究我市贯彻落实措施。

省委常委、市委书记李睿主持会议并讲话。市委副书记、市长黄伟,市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,市委副书记梁铮等参加。

会议指出,今年中央经济工作会议是在“十四五”即将收官、“十五五”即将开启的重要节点召开的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话,高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富,深刻回答了事关我国经济社会发展的一系列重大理论和实践问题,是习近平经济思想的最新成果,为我们做好明年和今后一个时期的经济工作提供了根本遵循。全市上下要把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对经济形势的科学判断和决策部署上来,结合实际抓好贯彻落实,以实干实绩坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要系统研究注重上下衔接,自觉站在全国、全省发展大局,将谋划明年经济工作与谋划“十五五”发展紧密结合起来,科学设定总量指标、结构指标和事关群众获得感的重要指标,找准承接落实的切入点和发力点,确保中央决策部署、省委工作要求与遵义发展实践上

下贯通、有效衔接。要严格对照“八个坚持”重点任务,结合全市“十五五”规划纲要和专项规划编制,发挥比较优势、转型升级三次产业,认真谋划储备、包装建设重大项目,优化营商环境、培育壮大市场主体,确保中央有部署、遵义抓落实、执行见成效。要全力以赴抓好收官开局,聚焦重点行业、重点企业、重点项目,加强经济运行分析调度,紧盯短板弱项精准施策,超前谋划明年各项工作,扎实做好岁末年初重要民生商品保供和困难群众兜底帮扶,坚决防范遏制重特大事故发生,确保社会大局和谐稳定。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记《扩大内需是战略之

举》重要文章精神,立足遵义产业基础和资源优势,推动消费和投资双向发力、协同增效,以高水平消费激活力、惠民生,以高质量投资扩内需、优供给。要深入学习贯彻习近平总书记对未成年人思想道德建设作出的重要指示精神,深化红色基因育人工程,健全学校、家庭、社会协同育人机制,强化法治教育与心理健康服务,推动未成年人思想建设走深走实。

会议要求,要深学细悟笃行习近平生态文明思想,从政治高度对待生态环境保护工作,较真碰硬抓好中央和省委生态环保督察反馈问题整改,牢牢守住发展和生态两条底线,扎实推动全市生态环境质量持续改善。

会议强调,今年以来,市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,严格落实中央和省委、市委各项决策部署,主动担当作为,积极履职尽责,为推动全市高质量发展作出了积极贡献。新的一年,各党组要认真落实党的二十届四中全会和省委十三届八次全会、市委六届十二次全会部署,进一步聚焦全市中心大局,广泛凝聚各方力量,全面从严管党治党,不断把全市高质量发展、现代化建设推向前进。

会议还研究了其他事项。

李睿在遵义师范学院讲授思政课时寄语青年学子

## 激扬青春力量 奋斗赢得未来 努力在谱写中国式现代化遵义篇章中贡献青春力量

本报讯(记者 林朋)12月18日,省委常委、市委书记李睿到遵义师范学院调研并讲授思想政治理论课。他围绕深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面落实省委十三届八次全会和市委六届十二次全会部署,和师生一起交流,勉励大家激扬青春力量,奋斗赢得未来,努力在谱写中国式现代化遵义篇章中贡献青春力量。遵义师范学院党委书记陈治松主持

思想政治理论课。市领导邓航、喻启东、吴起参加。

李睿说,党的二十届四中全会是在向着第二个百年奋斗目标进军的新征程上召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。希望广大青年学子深刻理解党的二十届四中全会的重大意义和丰富内涵,把个人理想融入民族复兴伟业,找准学习奋斗航向,齐心协力共创更加美好的未来。

李睿从国家、全省、全市层面介绍了“十四五”时期经济社会发展取得的显著成就,分析了“十五五”时期面临的机遇和挑战。希望大家把“十五五”发展放在世界百年变局的深刻演进中、中国式现代化的历史进程中、筑梦追梦圆梦的重大机遇中来把握,更加深刻理解“中国之制”的巨大优势,更加深刻感受“中国之治”的强大效能,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意

义,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,更好彰显遵义青年学子对党绝对忠诚的鲜明底色。

李睿说,“十五五”时期的宏伟蓝图鼓舞人心、催人奋进。希望广大青年学子勇敢肩负起历史赋予的光荣使命,志存高远、规划人生航向,修身立德、涵养高尚情操,笃学致用、做到知行合一,奋力书写无愧于时代、无愧于人民的青春篇章。李睿强调,市直相关部门要高

度重视教育事业,持续抓好思想政治工作,更加关心关爱学生成长,为广大青年学子成长成才、建功立业创造良好环境和条件。

授课前,李睿来到遵义师范学院“一带一路”黔货出海贵州遵义跨境电商人才培训基地,调研了解产教融合、人才培养等情况。

在遵高校和市有关部门负责同志、遵义师范学院师生代表参加。

## 黄伟到贵州航天职业技术学院宣讲并讲授思想政治理论课

本报讯(记者 李婷婷)近日,市副书记、市长黄伟到贵州航天职业技术学院宣讲党的二十届四中全会精神和省委十三届八次全会、市委六届十二次全会精神,并为师生代表讲授思政课。贵州航天职业技术学院党委书记冯尧主持。

宣讲中,黄伟与师生代表一起重温习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神,深入阐述党的二十届四中全会的重大意义和丰富内涵,深入阐述省委

十三届八次全会、市委六届十二次全会对未来五年全省、全市经济社会发展作出的重大战略部署。他说,党的二十届四中全会是在向着第二个百年奋斗目标进军的新征程上召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。要学深悟透党的二十届四中全会精神和省委十三届八次全会、市委六届十二次全会精神,充分认识“十四五”时期

全国、全省和遵义发展取得的重大成就,深刻把握党中央和省委、市委对“十五五”时期发展形势的重大判断和“十五五”时期经济社会发展的宏伟蓝图,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移听党话、跟党走。

黄伟立足遵义历史、今天和未来“三个维度”,向与会师生介绍了“十四五”时期遵义经济社会发展取得的重大成就,并指出遵义将全面面对标对表党的二十届四中全会

和省委十三届八次全会、市委六届十二次全会要求,认真谋划布局“十五五”时期经济社会发展,加快构建“4+2+N”现代工业体系,巩固发展白酒产业,推动有色金属、装备制造、新型综合能源、氟钛化工、绿色食品产业加快突破发展,奋力走好高质量发展新路。

黄伟勉励广大青年学子要有理想敢担当、勤学习强本领、重品行严自律,在奋力谱写中国式现代化遵义篇章中贡献青春力量。他

强调,遵义要高质量建设省域副中心城市,必须充分发挥在遵高校的科技人才支撑作用。希望贵州航天职业技术学院全面落实立德树人根本任务,抓好思想政治工作、教学水平提升、科研攻关转换。各级各部门要始终把教育摆在优先发展战略地位,支持在遵高校内涵式发展、高质量发展。

市政府秘书长宋祖禹,市有关部门负责同志,贵州航天职业技术学院领导班子成员等参加。

## 市政府召开专题会议

### 研究全市工业和能源领域“十五五”规划编制工作

本报讯(记者 李婷婷)12月18日,市委副书记、市长黄伟主持召开市政府专题会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和中央经济工作会议精神,认真落实省委十三届八次全会和市委六届十二次

全会部署,研究全市工业和能源领域“十五五”规划编制工作。市领导李红林、李飞参加。

会议强调,要坚定不移大抓产业、主攻工业,加快构建“4+2+N”现代工业体系,巩固发展白酒产

业,推动有色金属、装备制造、新型综合能源、氟钛化工、绿色食品产业加快突破发展,统筹谋划竹资源精深加工产业,为高质量发展和现代化建设提供有力的支撑。要进一步细化重点举措和关键支撑,落

实“5+3”工作机制,深化“五库联动”,加大要素保障力度,加快项目建设,狠抓招商引资,培育壮大市场主体,强化科技赋能,持续延链补链强链,推动产业转型发展、扩容提质。要进一步强化系统思维,

坚持上下衔接、条块联动,紧密结合资源禀赋、发展定位和产业基础,持续优化产业布局,推动产业集群发展。

市政府秘书长宋祖禹,市有关部门负责人参加。